Vzorovy test

. Pfedpokladejme, ze jsme ze skupiny 3000 studentii vybrali 150. U tohoto vybéru jsme
spocitali praimérné 1Q, které bylo 125 se smérodatnou odchylkou 2. Na 99% hladiné
vyznamnosti testujte tvrzeni, ze prumérné I1Q studentil je maximalné 120.

. Vyrobci americkych vozi tvrdi, Ze rozptyl ujetych km je mensi nez u japonskych
vozidel. Bylo provedeno méfeni, kolik km ujeli na 1 litr benzinu. Vysledky jsou
v nasledujici tabulce

US vozy japonské vozy

15 27
18 27
16 25
17 31
15 35
14 24
14 19
14 28
15 23
15 27
14 20
15 22
14 18
22 20
18 31
21 32
21 31
10 32

Na hladin€ vyznamnosti 0,01 ovéite toto tvrzeni.

. Pfi prizkumu bylo osloveno 1000 respondentt s otdzkou, kolik déti ma mit rodina (0-
1 déti, 1-2, 3 vice). Respondenti byli rozdéleni podle pohlavi. Vysledky jsou
v nasledujici tabulce

Pocet déti

0-1 2-3 4 avice
Muz 200 150 50
Zena 250 300 50

Na hladin€ vyznamnosti 0,05 otestuje tvrzeni, Ze pohlavi a nazor na pocet déti
v rodin€ jsou nezavislé.

. Naméfili jsme data vyvoj cenny mléka, viz ptilozeny soubor (1. sloupec je tyden, 2.
sloupec je cena mléka v K¢€). Urcete, ktery typ regrese je pro tato data vhodny, zjistéte,
kolik bude stat mléko v 83. tydnu a ovéite, Ze Vami zvolend regrese byla spravna.



5. Ptedpokladejme, ze BESIP chce otestovat bezpecnost osobnich vozidel podle velikosti
a poctu zranénych. Rozd¢li je na tfi skupiny — mala, stfedni a velkd. Pocet zranénych

sbird tfi roky a data jsou v nésledujici tabulce

Malé auto Stfedni auto Velké auto
2010 643 469 484
2011 655 427 456
2012 702 525 402

Na hladiné vyznamnosti 0,05 otestujte tvrzeni, Ze pocet zranéni je shodny bez ohledu
na typ vozidla.

Toto jsou zékladni otazky, na které budete odpovidat pro kazdy priklad (u n€kterych testi se
mohou mirn¢ lisit s ohledem na test):

Ptiklad: test hypotéz s pfedpokladem normality

a) Napiste slovné nulovou hypotézu.

b) Jedna se o oboustranny test? (ANO/NE)

c) Napiste nazev funkce ze Scilabovského statistického balicku, ktera byla pouzita (véetné
Ciselnych vstupit).

d) Napiste ziskanou p-hodnotu nebo statistiku s kritickym oborem.

e) Napiste, zda HO zamitate nebo nezamitate a vysvétlete pro¢.

U zapoctové pisemky budou pouze 3 ptiklady.



